

靠“台独”续命无异于饮鸩止渴

□新华社记者

两年前,新华社曾发表时评《“维持现状”说的“两国论”底色》,揭露蔡英文和民进党当局口称“维持现状”,实则否认两岸同属一个中国的“两国论”本质。两年来,蔡英文本人及民进党当局各色头面人物始终“不坠‘台独’之志”,谋“独”动作层出不穷,折射出其执政无能和对政治前途的极度焦虑。

蔡英文及赖清德日前声称要让“台湾成为正常化国家”的言论,是其“台独”本质及谋“独”焦虑的最新体现。有关言论立即遭到国台办发言人马晓光的驳斥,被批是进一步暴露了他们伪善意、真“台独”的本质,撕下了他们所谓“缓和两岸关系”的面具。

近两年,公开发表“台独”言论的民进党当局头面人物越来越多,言辞越来越夸张,谋“独”手法也是花样翻新,诸如“以疫谋独”“倚美谋独”“以武谋独”“修宪谋独”“正名谋独”“文教谋独”“乱港谋独”等等,不一而足。

连任前,为捞取选票,蔡英文不断抛出充斥“两国论”的分裂言辞,肆意攻击大陆,煽动两岸敌意,升高两岸对抗。连任后,她依然沉溺于以煽动民粹和两岸民意对抗来赢取支持的幻象之中。厦门大学台湾研究院院长李鹏认为,蔡英文以为新冠肺炎疫情为其推进“台独”进程提供了机会,图谋借机加快“法理台独”步伐。

自蔡英文以降,民进党内凡“有头有脸”的角色都不甘寂寞,轮番登场播“独”。一直自诩“务实台独工作者”的赖清德,多次宣称台湾已是“主权独立的国

家”,扬言台湾制定“新宪法”时机已到。行政机构负责人苏贞昌不放过任何攻击抹黑大陆的机会,甚至大放厥词,叫嚣要“备战以止战”。作为立法机构负责人,游锡堃多次鼓噪“尽速修宪,让台湾迈向正常化国家”,公开鼓吹“台美建交”。

从行动上看,民进党当局谋“独”动作有变本加厉之势。借疫情大搞所谓“口罩外交”,操弄参与世卫大会议题,在国际上刷存在感;挟洋自重,大动作邀美官员访台,发表“台美防疫伙伴联合声明”,签署“设立海巡工作小组备忘录”等所谓“协议”,意图获取美方“保护”;加大对美“军购”,鼓吹强化军力,对抗大陆,“以武谋独”“以武拒统”,叫嚣“大陆打多久就陪多久”;操弄所谓“宪政工程”,扬言推动“制宪”“修宪”为“台湾共和国”“正名”;在涉港、涉疆问题上紧跟美西方调门,攻击抹黑大陆;切断两岸交流,干扰两岸合作,打压陆资陆企,削弱两岸连结……民进党在两岸关系上胡乱作为,必定会在未来的民意中体现出来。

民进党“台独”躁动,还源于他们对台海局势演变的焦虑。如今两岸在政治、经济、军事、科技实力和国际影响力等方面的力量对比已发生明显变化,大陆已然形成对台压倒性优势,已牢牢掌握解决台湾问题的主导权和主动权。民进党担心如不尽早搭上美国全方位“遏制中国”这趟“末班车”,必将错过实现“台独”的“最佳窗口期”。

针对民进党当局种种谋“独”动作,国台办发言人多次强调,绝不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间,将采取一切必要措施予以反制,民进党当局若胆敢铤而走险,必将遭致毁灭性失败。

观察近一段时间岛内媒体的报道,不难发现一个显而易见的事实:解放军在台湾海峡加强作战演练,军机无日不至,保持强大威慑力,台军疲于奔命,战机接连失事。岛内舆情显示,“台独”必然招致毁灭性打击已是岛内民众共识。

青山遮不住,毕竟东流去。时代大潮浩浩汤汤,时间和事实必将证明,任何谋“独”行径都将是螳臂当车,既不可行,也没有出路。民进党当局种种谋“独”行径,严重破坏两岸关系,严重损害两岸同胞利益,加剧两岸关系紧张并反作用于台湾,冲击岛内经济民生和社会安定。诚如李鹏所言,民进党当局“台独”躁动的危害性,无异于以2300万台湾同胞的福祉和生命作为赌注,再次将两岸关系推到危险的边缘。

祖国必须统一,也必然统一!任凭风云变幻、潮起潮落,时与势始终在大陆这一边。朱松岭说,在大陆追求国家统一的坚强信心面前,“台独”是死路一条,通过转移视线、胡搅蛮缠,不可能和平解决两岸问题。种种信号异常明确,焦躁不安的民进党当局应理性务实思考,如何才能真正解决问题、化解危机。只有回到“九二共识”的正确轨道上来,才是真善意,方能破解两岸关系僵局。靠外部势力撑腰壮胆、靠各色谋“独”行径寻求“突围”,无异于饮鸩止渴,不仅不能续命,还会毒噬了自己。

(新华社北京5月1日电)

塔吉边境局势紧张的前因后果
新华社记者关建武

中亚国家塔吉克斯坦和吉尔吉斯斯坦近日在边境地区交火,导致约40人死亡、数百人受伤。冲突的起因是什么?目前的局势及未来走向如何?

冲突起因

冲突是由争夺边境地区水源引发的。据吉国家安全委员会消息,当地时间4月28日在两国边境巴特肯段,塔方人员试图在电线杆上安装摄像头,吉方人员表示反对并试图锯断电线杆。4月29日两国边境局势进一步激化。两国边防部队之间展开交火,吉特种部队占领塔吉克斯坦边防站,塔方则尝试在边境地区建立机枪和迫击炮阵地。

据塔国家安全委员会声明,当地时间4月29日在伊斯法拉河上游配水站附近,吉居民在地方政府的怂恿下向正在安装摄像头的塔方居民投掷石块。塔国安委称,吉方违反双边协议,单方面占领供水设施,利用身着平民服装的特战人员对塔边界地区居民发起攻击,向塔边防部队开火。随后,塔强力部门因边境冲突转为战时状态。

据俄罗斯卫星通讯社介绍,在苏联解体后,塔吉之间970公里的边界至今仅划定504公里,尚有70个地段存在争议,导致两国在边境地区冲突不断。今年4月下旬以来,塔吉边境局势就已经紧张。本次冲突发生地伊斯法拉河承担着为塔、吉和乌兹别克斯坦边境地区农业灌溉的重要作用。塔吉两国均认为该河流上游的一处配水站为己方所有。

迅速和解

冲突发生后,经过磋商双方迅速达成停火协议。据吉政府网站消息,冲突发生后,正在俄罗斯喀山参加欧亚政府间理事会会议的吉总理马里波夫和塔总理拉苏尔佐达4月29日举行计划外会晤,就两国边境局势展开协商,双方均表示将通过谈判解决边境冲突。

随后,吉外交部4月29日夜间发布消息称,吉塔两国就自当地时间4月29日20时起停火并把部队撤回到原部署地达成一致。塔外交部和国安委4月30日清晨发布声明称,双方在磋商后达成协议,停止武装冲突,撤回军事装备及相关人员,采取措施防止紧张局势升级,并建立由两国执法和行政人员组成的联合工作组,对冲突展开调查。

据吉总统府新闻局4月30日消息,吉总统扎帕罗夫当天与塔总统拉赫蒙举行电话会谈,就通过和平方式解决边境冲突达成一致。双方还商定今年5月中旬在塔吉克斯坦首都杜尚别举行会晤。

出现反复

虽然两国都希望和平解决冲突,但目前仍不能排除局势发生反复的可能。

据吉国安委5月1日发布的消息,塔军队当天违反停火协定,向两国边境地区调动军事装备,并向吉居民住宅开火。

俄卫星通讯社5月1日援引塔国安委消息称,塔方遵守停火协议,塔方部队驻扎在原部署位置,并未向吉塔边境地区调动军事力量。塔边城市伊斯法拉市政府5月1日称,目前边境局势平静。

据塔总统府网站消息,拉赫蒙与扎帕罗夫5月1日再次举行电话会谈,就边境地区停火协议的执行情况展开沟通,并强调完全遵守停火协议以及将部队撤回原驻地的重要性。双方还就开展两国政府间联合勘界委员会会议展开沟通。

塔吉冲突引发地区多国的关注。乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、哈萨克斯坦总统托卡耶夫纷纷致电冲突双方领导人了解边境地区局势。俄总统新闻秘书佩斯科夫4月30日表示,俄方对两国达成的全面停火协议表示欢迎,希望停火协议具有长期性。他还说,俄总统普京准备充当冲突双方的调停人。

(新华社比什凯克5月1日电)

**保持生态文明建设战略定力
努力建设人与自然和谐共生的现代化**

（上接1版）加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构调整。要强化国土空间规划和用途管控,落实生态保育、基本农田、城镇开发等空间管控边界,实施主体功能区战略,划定并严守生态保护红线。要抓住资源利用这个源头,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,全面提高资源利用效率。要抓住产业结构调整这个关键,推动战略性新兴产业、高技术产业、现代服务业加快发展,推动能源清洁低碳安全高效利用,持续降低碳排放强度。要支持绿色低碳技术创新成果转化,支持绿色技术创新。实现碳达峰、碳中和是我国向世界作出的庄严承诺,也是一场广泛而深刻的经济社会变革,绝不是轻轻松松就能实现的。各级党委和政府要拿出抓铁有痕、踏石留印的劲头,明确时间表、路线图、施工图,推动经济社会发

展建立在资源高效利用和绿色低碳发展的基础之上。不符合要求的高耗能、高排放项目要坚决拿下来。

习近平强调,要深入打好污染防治攻坚战,集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,让老百姓实实在在感受到生态环境质量改善。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓宽广度,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。要强化多污染物协同控制和区域协同治理,加强细颗粒物和臭氧协同控制,基本消除重污染天气。要统筹水资源、水环境、水生态治理,有效保护居民饮用水安全,坚决治理城市黑臭水体。要推进土壤污染防治,有效管控农用地和建设用地土壤污染风险。要实施垃圾分类和减量化、资源化,重视新污染物治理。要推动污染治理向乡镇、农村延伸,强化农业面源污染治理,明显改善农村人居环境。

习近平指出,要提升生态系统质量和稳定性,坚持系统观念,从生态系统整体性出发,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,更加注重综合治理、系统治理、源头治理。要加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,完善自然保护地、生态产品价值实现机制,让保护修复生态环境获得合理回报,让破坏生态环境付出相应代价。要科学推进荒漠化、石漠化、水土流失综合治理,开展大规模国土绿化行动。要推行草原森林河流湖泊休养生息,实施好长江十年禁渔,健全耕地休耕轮作制度。要实施生物多样性保护重大工程,强化外来物种管控,举办好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。

习近平强调,要积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险原则,确保如期实现碳达峰目标。要处理好发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系,把碳达峰贯穿经济社会发展全过程各方面,在推动高质量发展中实现碳达峰。要深入推进生态文明体制改革,强化法律约束力,健全法规制度,完善政策机制,健全自然资源资产产权制度,健全生态产品价值实现机制,健全生态补偿机制,健全考核评价机制,健全责任追究机制,健全统计监测机制,健全激励约束机制,健全绿色金融机制,健全法律法规,健全标准规范,健全市场机制,健全支撑保障体系,帮助提高环境治理能力,共同打造绿色“一带一路”。要坚持共同但有区别的责任原则、公平原则和各自能力原则,坚定维护多边主义,坚决维护我国发展利益。

习近平指出,要提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平,健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系,构建一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制。要深入推动生态文明体制改革,强化绿色发展法律和政策保障。要完善环境保护、节能减排约束性指标管理,建立健全稳定的财政资金投入机制。要全面实行排污许可制,推进排污权、用能权、用水权、碳排放权市场化交易,建立健全风险管控机制。要增强全民节约意识、环保意识、生态意识,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,把建设美丽中国转化为全体人民自觉行动。各级党委和政府要担负起生态文明建设的政治责任,坚决做到令行禁止,确保党中央关于生态文明建设各项决策部署落地见效。

五一黄金周哪里游 郑州福州走一走

2021年5月2日 赣州将开通郑州=赣州=福州航线每周三、五、七执飞

赣州航空 GANZHOU AIRLINE

赣州航空公众号

食品安全有保障 绿色消费享健康

天气预报:白天和夜间多云,降水概率20%,偏南风1-2级,白天最高温度33℃,夜间最低温度19℃。明天多云转阴有阵雨或雷阵雨。赣州气象台昨日17时发布

本报地址:赣州市八一大道60号 电话:要闻编辑部8101597 专副刊部8101570 时政新闻部8101537 社会新闻部8101670 民生新闻部8333666 视觉新闻部8101720 影音新闻部8101172 经济专题部8128376 广告部8222685

赣南日报社 宣